



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA INFRASTRUKTURO IN PROSTOR
INŠPEKTORAT RS ZA PROMET, ENERGETIKO IN PROSTOR

Dunajska 47, 1000 Ljubljana

T: 01 420 44 88

F: 01 420 44 91

VSEM MEDIJSKIM HIŠAM

Datum: 24. 7. 2012-07-24

Izjava za javnost – rušitve objektov v Triglavskem narodnem parku

Inšpektorat RS za promet, energetiko in prostor (v nadaljevanju Inšpektorat), prej Inšpektorata RS za okolje in prostor, je s poostrenim inšpekcijskim nadzorom na območju Triglavskega narodnega parka začel v novembru 2010. Glavna inšpektorica se je takrat odločila, da za edini narodni park v Sloveniji dodeli gradbenega inšpektorja, ki bo nadzoroval gradnjo na tem območju. K tej odločitvi so botrovali vse večji očitki o neučinkovitosti inšpekcije. Nenazadnje je na to opozarjal tudi župan Občine Bohinj, g. Franc Kramar, ki je 21. 7. 2009 na takratnega ministra naslovil **Poziv za ukrepanje zaradi neučinkovitega delovanja inšpekcijskih služb**, v katerim je med drugim navedeno: » *Ne pozabimo, da se dovršen del Občine Bohinj nahaja v Triglavskem narodnem parku, za katerega neprestano ponavljamo, da je edini narodni park v Sloveniji in katerega je država ustanovila z namenom, da se ohrani izjemne naravne in kulturne vrednote, varuje naravo, naravne ekosisteme ter avtohtone redke in ogrožene rastlinske in živalske vrste ter da se ohrani in neguje kulturna krajina. Po drugi strani pa prav državna institucija ne opravlja svojih nalog in dopušča, da se izvajajo nedovoljeni posegi in uničuje to okolje, ki naj bi bilo tako visoke kakovosti, da je bilo zavarovano. V Triglavskem narodnem parku so vikendi rasli in še rastejo kot gobe po dežju in teh nezakonitih spreminjanj kmetijskih objektov v počitniške očitno ni mogoče ustaviti. Da ti množiči se počitniški objekti pomenijo razvrednotenje kulturne krajine, obremenitve v okolju ter najpogosteje uničenje etnološke dediščine, menimo, da ni potrebno posebej izpostavljati. Občina Bohinj neprestano opozarja pristojne inšpekcijske službe na nedovoljene posege, ki se izvajajo, vendar tudi po preteku več let na terenu ni nobenih vidnih ustavitvev del, sanacij oz. drugih primernih izvršilnih dejanj. Nasprotno, ti kršitelji nemoteno nadaljujejo z izvajanjem svojih idej in posledično z uničevanjem okolja. Pridružujejo pa se jim vedno znova tudi drugi, saj sankcij tako ali tako ni. To lahko smatramo kot posmeh vaši in naši službi. In še v nadaljevanju: »Menimo, da je čas, da se temu naredi konec in da nelegalno zgrajeni objekti doživijo svoj epilog. Vas, spoštovani minister pa pozivamo, da naredite vse, kar je v vaši moči, da bodo pristojne inšpekcijske službe začele opravljati svoje delo, za katerega so plačane. V kolikor pa menite, da inšpektorji niso sposobni opravljati svojega dela, jim dajte odpoved in s tem racionalizirajte državo.«*

Uredba o prostorskih ureditvenih pogojih za sanacijo degradiranega prostora na območju Triglavskega narodnega parka v Občini Bohinj (Ur. l. RS, št. 119/2002) (v nadaljevanju Uredba) obravnava 58 nedovoljeno zgrajenih objektov, med njimi kar 52 počitniških hišic. Od tega je 44 objektov razvrščenih med tiste, ki jih ni mogoče legalizirati, od teh je 23 objektov potrebno odstraniti, 21 počitniških hišic pa je možno vzpostaviti v prvotno stanje pod določenimi pogoji. Omenjene počitniške hišice so nastale s preurejanjem pastirskih stanov in pomožnih kmetijskih objektov, ki so jih kmetje in planšarji uporabljali za svojo dejavnost.

Inšpektorat je v letih 2010, 2011 in 2012 vodil največ inšpekcijskih postopkov zoper lastnike objektov, navedenih v omenjeni Uredbi. Poleg tega je vzporedno vodil postopke v zvezi z nedovoljenimi gradnjami objektov v TNP, ki niso zajeti v Uredbi. To so objekti, ki jih investitorji oz. lastniki niso prijavili v postopku izdelave strokovnih podlag, ki so bile osnova za sprejem

Uredbe. Predmet inšpekcijskih postopkov pa so tudi ostale novogradnje, ki so nastale v času po sprejetju Uredbe (večinoma počitniške hišice).

Inšpektorat trenutno vodi 122 inšpekcijskih postopkov na območju TNP. V 39 inšpekcijskih postopkih (34 v Občini Bohinj in 5 v Občini Bled) so obravnavani objekti zajeti v Uredbi, v 83 postopkih so obravnavani drugi objekti na območju TNP.

V inšpekcijskih zadevah, ki se vodijo zoper investitorje oz. lastnike objektov, navedenih v Uredbi za Občino Bohinj, je bilo **rešenih 9 zadev, 34 postopkov je še v teku**. Od tega je bilo na 29 inšpekcijskih odločb podana pritožba na II. stopnjo, ki je **20 pritožb zavrnila, v 6 primerih so bile zadeve vrnjene v ponovni postopek na Inšpektorat**, v 3 zadevah II. stopnja še ni odločala. Poleg tega so inšpekcijski zavezanci v **10 primerih sprožili upravni spor. Upravno sodišče je do sedaj odločilo v 7 zadevah in prav vse pritožbe zavrnilo kot neutemeljene**. Iz tega izhaja, da Inšpektorat vodi postopke zakonito in v skladu z veljavnimi predpisi, ki sta jih sprejela Državni zbor in Vlada RS.

Ker se v zadnjih izjavah pojavljajo navedbe, da Inšpektorat izvaja odstranjevanje objektov, ki so bili zgrajeni pred letom 1967, je potrebno pojasniti, da to ne drži, saj inšpektor v postopku natančno preveri vse dokaze, med drugim tudi dokaze o letu izgradnje objekta. Seveda je mogoče, da je bil določen objekt zgrajen že pred letom 1967, vendar pa se pri tem pogosto pozablja, da so bili ti objekti kasneje preurejeni v bivalne objekte in so izgubili prvotni namen uporabe.

V letu 2011 je bilo na področju TNP odstranjenih **11 objektov**, med katerimi jih je **5 obravnavala Uredba**. Od teh petih objektov je eden še v postopku odstranjevanja, eden je bil odstranjen s strani Inšpektorata, ostale so zavezanci odstranili sami in tako prostovoljno izpolnili izrek inšpekcijske odločbe. Trenutne rušitve, ki se izvajajo na območju TNP, izvajajo inšpekcijski zavezanci sami na podlagi izdanih upravnih aktov Inšpektorata.

Inšpektorat bo nadaljeval z inšpekcijskim nadzorom nad objekti, ki jih obravnava Uredba in vsemi nelegalno zgrajenimi objekti na območju TNP. Ravno tako se bodo nadaljevali postopki odstranjevanja objektov po drugi osebi v primerih, ko inšpekciji zavezanci tega ne bodo storili sami.

Služba za odnose z javnostmi